

DIARIO DE CÓRDOBA

Dirección telegráfica: DIARIO

APARTADO N.º 30

TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

Correspondencia: Al Director.

FRANQUEO
CONCERTADO

N.º 20 818

Suscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Ptas.
Idem resto de España.
Idem en el extranjero.
Pago adelantado. | Número suelto, 10 céntimos.

MARTE 7 DE AGOSTO DE 1917

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientas letras y que sea de su interés exclusivo, abonando proporcionalmente el espacio del tiempo, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVIII

La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don José Carrillo Pérez, ayer, por la mañana, se reunió en el edificio público la Corporación municipal, concurriendo los tenientes de alcalde y concejales señores Enriquez Barrios, Fernández de Mesa, Aguilera Catalán, Lama Pérez, Gavilán Bravo, Gutiérrez Villegas, Tienda Argote, la Calle de Castro, Vaquero Cantillo, Fernández Vergara, Moraga Serrano, Martínez Navarro y Urbano Estrada y el secretario del Ayuntamiento don José Carrero Serrano.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior. Antes de entrar en el orden del día, el señor Carrillo Pérez dió cuenta del fallecimiento del próbulo y competente funcionario del Ayuntamiento señor Carrasco, proponiendo que constase en acta el sentimiento de la Corporación, que se concediese sepultura gratuita al cadáver y que una comisión formada por los señores Fernández de Mesa, Gavilán Bravo y Gutiérrez Villegas diese el pésame a la familia doliente en nombre del Ayuntamiento. Así fué acordado.

El señor Vaquero expuso luego la conveniencia de que se diese cuenta al Sindicato de regantes del pantano del Guadalmellado del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento para establecer entre este y aquel un convenio que asegurase el abastecimiento de aguas de la ciudad en la cantidad necesaria. Consideró que, sin más demoras, una comisión de concejales se pudiese a hablar con el Sindicato de regantes para precisar los términos del pacto.

Advertió que faltaba menos de cuatro años para que el agua del pantano llegase a Córdoba y que había que aprovechar aquel tiempo en las obras de alcantarillado con el objeto de que, al coincidir en su día la obtención de ambas mejoras, la población pudiese disfrutar de los beneficios de un positivo y eficaz saneamiento.

El señor Gutiérrez Villegas advirtió que la dilación no podía atribuirse al Ayuntamiento por estar aún esperando la indicación de la fórmula para fijar el convenio.

El señor Vaquero dijo que no culpaba a nadie, sino que se limitaba a exigir a todos para que, atendiendo los requerimientos que el vecindario hacía a los concejales, se llegase a un pronto y eficaz resultado, venciendo los obstáculos que los intereses particulares ofrecen a la realización de las mejoras de carácter colectivo.

El señor Carrillo Pérez manifestó que la gestión podía ser encomendada a la Comisión de Fomento o a la especial de Aguas.

En favor de esta última se pronunció el señor Aguilera Catalán y a ella se acordó confiar las negociaciones expresadas.

A continuación se entró en el despacho del orden del día, siendo aprobados por el Consejo los asuntos siguientes: auto de licencia para la reparación del camino de Almodovar en la parte comprendida entre el jardín de la Camila y el paso a nivel de la línea de Málaga por el cortijo de Chinalas, y una instancia de don Federico de las Morenas Cabrera para construir una fábrica de fundición de hierro y bronce con talleres mecánicos en los terrenos lindantes con el campo de la Victoria.

Después se dió cuenta de una instancia de don Antonio Monroy para construir una torre cubierta en su casa sin número de la carrera de la Estación.

Dijo el señor Urbano que en este y otros casos ocurría que se solicitaba el permiso cuando la obra ya estaba concluida o a medio hacer.

Respondió el señor Carrillo que se tendrían en cuenta las manifestaciones del señor Urbano.

Aprobó el Consejo la instancia expresada, más otra de don Rafael del Olmo para construir un estabanco con cornisa de piedra en la fachada de su casa número 6 del campo de la Merced y otra de don Carlos Barcia Barbero para reformar un claro y colocar un estabanco con cornisa de piedra en la fachada de su casa número 2 de la calle de San Zolito.

Luego fué leída otra instancia de don José Entreras Fernández para abrir un claro y aumentar las dimensiones de otro en la fachada de su casa número 3 de la calle del Aceituno.

El señor Moraga dijo que también se trataba de una obra ya hecha.

El señor Carrillo respondió que a veces, con el objeto de no detener la obra, se consultaba al Negociado correspondiente y, si era favorable la opinión de este, se autorizaba el comienzo de la obra, a reserva de solicitar la definitiva autorización del Concejo.

Fué aprobada la instancia referida y otra de don Dolores Barea Gutiérrez para convertir un claro de puerta en ventana en la fachada de su casa número 5 de la calle de Almonas.

A continuación se dió cuenta de otra instancia de don Lucas Gómez Pérez para construir un pozo negro en la vía pública para el servicio de su casa número 42 de la calle de Alfonso XII, en la plaza del Vizconde de Miranda.

También advirtió respecto a esta el señor Moraga que se trataba de una obra que estaba regularizada, respondiéndole el señor Carrillo en igual forma que la vez anterior.

Aprobó el Concejo la instancia y también sancionó la distribución de fondos para las obligaciones del presente mes y las cuentas favorables informadas por las comisiones respectivas.

Terminó con ello el despacho ordinario y se entró en la sección de ruegos, preguntas y denuncias.

El señor Moraga, a propósito de la aprobación de la instancia del señor las Morenas para construir una fundición de hierro en la erquia de la huerta Cardosa, recordó que, con el objeto de conjurar la falta de trabajo en una época de calamidad pública y ante la promesa de inmediata

comienzo de las obras, el Ayuntamiento había otorgado gratuitamente a los señores Paredes y Rioja terrenos que rebasaban la línea de los Cuarteles para construir jardines con verja de piedra y hierro, sin que se hubiera llegado a realizar tales proyectos.

Añadió que cuando se trataba de la reincorporación de terrenos procedentes del común de vecinos se declaraba caducado el derecho del Ayuntamiento y que no ocurría igual cuando los terrenos se hallaban en posesión del Ayuntamiento y procedían de particulares, porque en tal caso eran devueltos.

De nuevo abogó porque se efectuase las obras del embovedado del arroyo del Matadero, diciendo que advertía en este caso la misma resistencia pasiva que se sufría en otros.

Asimismo solicitó de nuevo que se gestionase la desecación de las charcas formadas por los caños de las cloacas que desaguan en el río y también preguntó por la situación en que se hallase la cantidad de 50.000 pesetas destinada a las obras de defensa del Campo de la Verdad contra las inundaciones, la que no había sido invertida y por cuya remisión el Ayuntamiento acordó dar las gracias al entonces ministro de Fomento.

El señor Carrillo Pérez contestó en cuanto a los proyectados jardines de la huerta de la Camila que quizá fuese detenido el proyecto a causa de la muerte del señor Paredes, añadiendo que, como en acta constaban los términos del acuerdo, se fijaría un plazo para el cumplimiento de esta.

Acercas del embovedado del arroyo del Matadero, dijo que no tenía en olvido el proyecto sino que no había podido emprenderlo desde luego porque había tenido que continuar obras ya empezadas, como las de pavimentación de la calle del Paríais y mejora del aprovechamiento del veneno de la Torrecilla.

Respecto a la desecación de las charcas del río y las obras de defensa del Campo de la Verdad, manifestó que de ello trataría con el ingeniero jefe de la División Hidráulica.

El señor Enriquez, recogiendo unas manifestaciones del señor Moraga respecto al proyecto de embovedado del arroyo del Matadero, recordó que en el tiempo en que él ocupó la Alcaldía trató de ello las Comisiones de Abastos y Policía rural, las que seguramente conservarían testimonio de los trabajos que entonces se efectuaron.

El señor Gutiérrez Villegas anunció el pronto término de las obras de la Torrecilla, agregando que, mientras se utilizase el proyecto de embovedado del arroyo del Matadero, se podía reformar el pavimento de los soportales de la Corredera, llevándose al arroyo de San Lorenzo el empedrado que se quitase de esta.

Luego trató de estatua del Gran Capitán, solicitando que se protegiese cuanto antes el pedestal con el proyectado jardín para evitar que, especialmente a la salida de los toros, la gente se subiese en la obra y la fuese estropeando, sin que los guardias lo evitasen por hallarse casi todos en el interior de la plaza.

El señor Carrillo dijo que hubiera deseado que el jardín se colocase al día siguiente de quitar la valla, mas, respetoso con el Concejo, había querido someter a su aprobación el proyecto de jardín, con el presupuesto correspondiente.

Añadió que, teniendo en cuenta los deseos que expresaba la Corporación, desde luego se procedería al establecimiento del jardín que hubiera de salvaguardar la estatua.

Acercas de la pavimentación de los soportales de la Corredera, repitió que había de sujetar la realización de los proyectos pendientes a la cantidad de los ingresos de que se fuera disponiendo, para no perturbar el desenvolvimiento de la vida municipal y teniendo en cuenta que siempre había sido proclamada como modelo la administración del Ayuntamiento.

El señor Tienda dijo que podía aprovecharse la reforma de la pavimentación de los soportales de la Corredera para efectuar la modificación de las resacas.

El señor Carrillo Pérez se mostró de acuerdo con ello, expresando asimismo el deseo de que se mejorase el rasante de la calle de la Espartería.

El señor Vaquero, tratando de una visita efectuada al Asilo Municipal, dijo que al paso que se daba a los acogidos no se podía comer y que, por tanto, no correspondía a las maestras que enviaban a la Alcaldía.

Añadió que este y otros hechos demostraban la equivocada dirección administrativa y justificaban el propósito de cambiar de administradoras, aunque estas disfrutasen de poderosos valimientos.

Protestó contra estas manifestaciones el señor Carrillo Pérez, interrumpiendo al señor Vaquero y rogándole que formulase concretamente sus preguntas o denuncias.

El señor Vaquero insistió después en el deseo de que fuesen variadas las horas de la sesión, señalando el hecho de que el Ayuntamiento no pudiera reunirse recientemente en primera convocatoria, señalando la ausencia de concejales liberales, la petición de licencia del señor Alarcón, a quien consideró que seguirían otros, y la falta de asistencia del señor Jiménez Amigo.

Añadió que todo ello demostraba la necesidad de que, variando las horas de sesión, se facilitase la asistencia de los concejales y el público.

Terminó diciendo que así el señor Carrillo, luego de haber recibido homenajes mejor o peor organizados, se vería rodeado del vecindario.

El señor Carrillo protestó contra las últimas manifestaciones del señor Vaquero, rechazándolas y diciendo que había aceptado reconocido los actos celebrados en su honor, considerándolos como muestras indeclinables de afecto y consideración.

Dijo también que a él se le exigía más que a otros alcaldes y, en cuanto a la variación de las horas de la sesión, manifestó que la mayoría de los concejales tenía ocupadas sus ocupaciones a las horas que se tenía fijadas, añadiendo que, esto no obstante, se proseguirían las consultas en busca de una fórmula de acuerdo. Dijo que a las

sesiones sería público y que la Prensa daba cuenta de ellas y terminó exponiendo la seguridad de que el pueblo conoce a todos acertadamente.

Respecto a la calidad del pan del Asilo, anunció que para corregir las deficiencias señaladas, se variaría el sistema.

El señor Urbano trató de la escasez de agua en el Asilo y el estado de ruina de la casa número 1 de la calle del Dormitorio.

El señor Enriquez Barrios expresó su reconocimiento a la Prensa por haber recogido su deseo de que de nuevo se excitase el espíritu público en favor de la terminación del monumento al Gran Capitán. Refiriéndose al artículo publicado a tal propósito por el DIARIO, anunció que se reuniría la Junta organizadora del monumento.

Agregó que, conforme se tenía, se ha sufrido la impresión dolorosa de que, apenas quitada la valla que guardaba el pedestal, la incultura se ha mostrado contra este. En vista de ello propuso que se improvisase una valla mientras se estableciera el jardín para que, ya que el daño moral estuviere causado, se evitase al menos que aumentase el material.

El señor Carrillo aceptó la proposición.

El señor Tienda, recogiendo una alusión del señor Vaquero respecto a las horas de la sesión, se mostró de acuerdo con el deseo de que fuesen de la noche, pero advirtiendo que expresaba su opinión personal, como concejal liberal, pero no en nombre de esta minoría, porque nadie podía representar a esta sin una autorización expresa de la misma.

Luego solicitó que se evitase que los alrededores de los cuarteles de la Victoria y las inmediaciones del tablado de la música de este paseo, sirviesen de depósito de inmundicias.

El señor Carrillo ofreció atender este ruego y respecto a la opinión del señor Tienda en favor de que las sesiones se celebraran por la noche, dijo que era explicable en quien gustaba de no madrugar mucho.

Propuso luego que se prolongase hasta el día 15 el plazo para la obtención de las cédulas en período voluntario.

El señor Tienda rogó que se fijase el día 30 como último plazo, y así fué acordado.

Dióse cuenta de una moción de los señores Gutiérrez Villegas, Vaquero Cantillo, Urbano Estrada y Pérez Boje para que, teniendo en cuenta el requerimiento hecho a los Ayuntamientos por el Gobernador civil, se efectuase la formación del presupuesto municipal de Córdoba.

El señor Gutiérrez Villegas recordó que desde el año 1911 abogaba porque las reuniones de la Comisión de Hacienda fuesen públicas, especialmente al tratarse de los presupuestos.

El señor Carrillo respondió que de ello trataría la misma Comisión de Hacienda.

El señor Vaquero dijo que la opinión estaba cada día más interesada en los asuntos públicos y que esperaba nuevos procedimientos del señor Carrillo.

Replicó este que sin necesidad de que le fijasen programa haría cuanto pudiese, esperando para ello el concurso de todos.

El señor Vaquero advirtió que en el señor Carrillo no se veía a uno de tantos y que por ello se esperaba más de él.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

DE LA PROVINCIA

Accidente desgraciado

Cerca del pueblo de Almedinilla ha ocurrido un sensible suceso.

Los vecinos de aquella población Manuel Ruiz Parras y Luis Jiménez se hallaban trabajando en un pozo, siendo sorprendidos por el desprendimiento de una porción de tierra que les causó lesiones graves, de las que fueron asistidos por el médico del pueblo.

Mulos hurtados

A la vecina de Dos Torres doña María Alcalde Márquez le han hurtado dos mulos de su propiedad, ignorándose quiénes sean los autores del hecho.

Niño lesionado

El niño de cuatro años Antonio Bracero Baena, vecino de Bate, ha sido arrollado por un carruaje, sufriendo lesiones graves.

Incendio

En una era próxima a Palma del Río y de la propiedad de don Antonio López Adame, ha ocurrido un incendio, siendo pasto de las llamas varias mieses que quedaron reducidas a cenizas.

Mordedura

En el cortijo del Vado de los bueyes, del término de Palenciana, ha sido mordido por un perro hidrófobo el hortelano Joaquín Moreno Jara, que sufrió una herida en el dedo índice de la mano derecha.

La guardia civil de aquel puesto dió muerte al perro.

El herido fué asistido en el botiquín de la citada finca.

Mayoral denunciado

El mayoral del coche correo que hace el recorrido entre Alcalá la Real y Priego, Domingo Ester Gallardo, ha sido denunciado por no llevar hoja de ruta.

Rescate

Teniendo conocimiento la Guardia civil del puesto de Cabra de que en varias fincas de aquel término habían desaparecido numerosas caballerías, organizó una batida, la que dió por resultado el rescate de los semovientes siguientes: once encontrados en poder de Domingo García Arroyo; dos que tenía Antonio Aguilera Merin; otros dos que fueron recogidos a Francisco Arvalo y en poder de José Peña, José Tejero, Antonio Herencia, Domingo Montes y Nicolás Montes fueron encontradas una a cada uno, sin que ninguno pudiera justificar la legítima procedencia de los animales expresados.

Muerte por imprudencia

En el sitio llamado las Torronteras, del término de la Carlota, había una carreta cargada de mieses y a su sombra fué a sentarse el niño de nueve años Antonio Dobas Dobas, el cual cometió la imprudencia de aproximarse a aquella y quitar el mozo trasero, cayéndose encima el vehículo y la carga y quedando aplastada la inocente criatura, que murió en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

Sin dueño

En Villa del Río ha sido detenido Cristóbal Expósito Roucán, quien conducía una caballería de dudosos procedencias.

Detenciones

Han sido detenidos en Villaviciosa Bernardino Areales de la Torre y Antonio Areales Caballero, por consideráseles presuntos autores de un incendio ocurrido en el cortijo llamado Cerro del Lobo, de aquel término.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 6.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 73'00.—5 por 100 amortizable, 92'50.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 500 pesetas, 95'00.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 445'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 273'50.—Banco Hipotecario, 000'00.—Hispano-Americano, 000'00.—Español de Crédito, 86'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 76 00.—Londres a la vista, 20 92.

REFORMAS EN FOMENTO

Proyecto orgánico de Agricultura

El proyecto del ministerio de Fomento aprobado en consejo de ministros comprende todos los servicios sociales y técnicos en esta forma:

a) Organización provincial

1.º Servicios técnicos, comprensivos de cuanto afecta a la administración y a funciones soberanas del Estado; y

2.º Servicios sociales. Enseñanza y educación a realizar por los Consejos provinciales. Dichos Consejos se integrarán por las Asociaciones agrícolas.

La enseñanza comprenderá laboratorios, campos de demostración, cátedra ambulante, Escuelas de invierno y, en su caso, Escuelas o Centros provinciales de enseñanzas especiales.

La organización y sostenimiento de todo lo anterior corresponderá a los Consejos mismos, debidamente dotados con recursos.

b) Organización regional

1.º Escuelas de enseñanza media, en sustitución de las actuales Granjas, sufragadas por el Estado y regidas por los ingenieros del Cuerpo, con una Junta formada por representación de los Consejos de las provincias de la región, bajo la presidencia del director.

2.º Inspección técnica de todos los servicios correspondientes al Estado, engranada con la de los Consejos. Se ejercerá por la Junta consultiva agronomica; y

3.º Delegación social, desempeñada por personalidades caracterizadas de cada comarca, con la doble función de Patronato cerca de los Consejos y de información al lado de la Dirección de Agricultura.

c) Organización social central

1.º Comisión permanente, formada por el presidente de la Junta consultiva y los trece delegados sociales. Su cometido es de asesoría, de relación y de propuesta de cuanto la vida constante social recomiende; y

2.º Consejo Superior de Fomento. Será la reunión bianual de representantes de los Consejos provinciales para robustecer su acción, armonizar sus propósitos y dirigir la cohesión de la labor educadora.

TRIBUNALES

Juicios orales

Miñana, ante la Sala segunda de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Fuente Objeuna contra Hipólito Sánchez Lara, por el delito de lesiones.

Los señores Obregón y la Cerda tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

En la misma Sección se verificará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Posadas contra Carmen Gomar y García, por el delito de hurto.

La defensa y representación de la procesada están encomendadas a los señores Pérez García Rico y la Cerda.

Sentencias

Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Montoro contra Francisco González Andujar, imponiendo al procesado la multa de 125 pesetas, pago de las costas y 180 pesetas a la parte perjudicada.

La Sala primera ha fallado la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río contra Cristóbal Expósito Fernández, por el delito de lesiones, imponiendo al procesado la multa de 125 pesetas, pago de las costas e indemnización de 132 pesetas.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida en el Juzgado de Baena contra Manuel López Manilla, por el delito de hurto, declarando de oficio las costas procesales.

NOTICIAS MILITARES

Solicitud

El capitán del regimiento de la Reina don Julio Cárcelos ha solicitado el pase a la Escuela de Aviación.

Invalidación

Se ha concedido invalidación de notas al teniente de la Yeguada militar don José Sevillano Comillas.

Despedida

Ayer se despidió para Cádiz el capitán del regimiento de la Reina don Manuel Gutiérrez Bermejo.

Presentados

Han cumplimentado al gobernador militar los alumnos de nuevo ingreso en la Academia de Infantería don Manuel Ariza y don Juan Gallo Mota.

De baños

Marcha a Zumaya, en uso de permiso de baños, el primer teniente del regimiento de Sagunto don Francisco Rodríguez Miranda.

DEL GOBIERNO CIVIL

Anuncio de huelga

El personal de los ferrocarriles de Peñarroya y los sindicatos mineros de Espiel, Peñarroya y Puenobueno del Terrible han notificado al gobernador civil y a la Compañía Minera de Peñarroya haber empezado a correr el plazo reglamentario para declararse en huelga.

Entre el gobernador civil y el Sindicato obrero se están efectuando negociaciones para llegar a un acuerdo beneficioso para todos.

Para tal fin, el Sindicato celebrará una reunión con el objeto de nombrar una comisión que venga a Córdoba para celebrar conferencias con el gobernador civil.

Hasta ahora los servicios se efectúan con normalidad.

Novilladas

Han sido autorizadas la celebración de tres novilladas en Fernán Núñez los días 14, 15 y 16 del actual y dos en Aguilera, los días 7 y 8 del corriente.

De minas

Don Eusebio López Porras ha solicitado setenta y dos pertenencias de mineral de hierro con el nombre de Dos Rasmalés, en el término de Villanueva del Rey.

Báscula

Don Antonio Baena Delgado ha solicitado autorización para instalar una báscula en la estación de Puente Genil.

Licencias

El gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de Montoro don Manuel Ray Nieves y al de Hornachuelos don Antonio García Calle.

De Instrucción pública

Acuse de recibo

La Junta central de Derechos pasivos del Magisterio acusa recibo a esta Sección administrativa por el envío de varios resguardos.

Poseción

El alcalde de Montilla participa que se ha posesionado de su cargo el maestro auxiliar de la segunda escuela de aquel pueblo don Eduardo Garijo Molleja.

Títulos

En la secretaría del Instituto general y técnico se han recibido los títulos de bachiller expedidos a nombre de don José Rodríguez Ruiz, don Antonio Fernández Lavela y don Antonio Lara Maza.

En la Sección administrativa de primera enseñanza se ha recibido para su entrega al interesado el título de licenciado en Derecho expedido a favor de don Enrique Aguilar Tablada Toro.

DESDE BAENA

Anoche, domingo, a las nueve, celebróse el banquete organizado para obsequiar a don Ramón Santalla Ariza y a la Junta de iniciativas por el feliz y rápido éxito de la traída a la población de las aguas potables de la llamada Fuente de Baena.

El acto se verificó en la huerta que don José Santalla posee a la entrada de la población, huerta que conservaba la instalación de luces que días pasados se hizo para celebrar una verbena con motivo de la fiesta del santo de la señora del dueño de la finca, y a fe que el exorno era de gusto y delicadeza exquisitos y que la combinación de luces y el follaje producían una visión bellísima y fantástica, haciendo aún más agradable la estancia leve respiraciones de Eolo que eran, más bien que viento, de tonne, fresca y agradable brisa.

La comida sirvióla el Hotel del Comercio y compúsose de paella a la valenciana, pescada con salsa mayonesa, menestra de carne y picadillo de jamón, pastelillos hojaldrados a la Bachamel, entrecot de terneros con guisantes, dulces, conchadas con caballo de ángel y batata, helados, montecados y crema a la vainilla, vinos, café y cigarrillos.

En honor de Gabino de la Rubia, dueño del Hotel citado, hay que decir que la comida fué buena y abundante. Hubo ciento sesenta y tantos comensales.

A los postres leyóse un telegrama del ministro de la Gobernación y otro del marqués de Corvera, contestando a los que se le dirigieron en el día de la inauguración y asimismo leyéronse las adhesiones al acto de las personas que, deseando concurrir, no pudieron hacerlo.

Y levantóse a ofrecer el banquete don Francisco Fernández Trujillo, el cual lo hizo, si bien con acierto, discreción y elocuencia, bastante emocionado. Fué muy aplaudido.

Gacetas

Habló después don José Santalla, también muy elocuentemente; luego don Higinio de los Ríos, con discreción; después, recibiendo unas frases, don Víctor de Prado que, si bien habló pocas, fueron muy concretas, expresivas y elocuentes; después el joven estudiante de Derecho don Toribio de Prado, que lo hizo con serenidad, claridad, sin dresis y elocuencia; y últimamente el homónimo, con brevísimas y muy discretas frases, dando las gracias; todos fueron muy aplaudidos.

El personal de la servidumbre estuvo también hábil y diligente, a pesar de lo cual, cuando llegaron los discursos, aún había comensal que, con la tarjeta de la comida en la mano, exigía que se le tragara no sé qué cosa.

Fué sobre el final de una mesa, en el lado opuesto de la presidencia, que había terminado hacía unos minutos.

Estos nos dicen; nosotros no nos percatamos y lo hacemos constar para que el hotelero, en caso idéntico, avise y adiestre al personal para que no ocurra cosa parecida.

Sentíamos que se nos olvidara algo que no recogíamos en estas notas. Mi piásoles para la comisión organizadora y un voto de gracias más para la Junta de iniciativas que elevará a Buena y cosechará gloria por su patriotismo y por haberse orientado hacia obras bienhechoras.

A los pueblos los hacen sus hombres. No hay, pues, pueblo bueno ni malo; son los hombres quienes que lo dirigen, los responsables de lo malo y los autores de lo bueno.

¿Qué mayor gloria para estos hombres que dejar obras imperecederas que los recuerden gratuitamente?

Una obra buena engendra otra y otra y otra, porque los hombres tienen la cualidad de la imitación y la emulación, y lo mismo pasa en lo malo; pero lo malo, lo insensato, lo infundado, lo vacío, lo estéril, lleva tras sí o la indiferencia del pueblo, que es el olvido y el desprecio, o la maldición, que es ferrea estela que bien puede seguir a las consecuencias.

Per... en Buena es día de júbilo. Bien por los hombres de Buena!

El Corresponsal

PLAZA DE TOROS-IDEAL CINEMA

Hoy, con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina, estreno del tercer episodio de la grandiosa serie de novelas folletinescas, en 16 episodios y 33 partes, tituladas

LOS MISTERIOS DE MYRA
cuyo título es la rueda hipnótica, y última exhibición del segundo episodio, en tres partes, denominado **Las flores que mueren**.

Por última vez la Keytone en 2 actos **Fatty Tiburón**, verdadera epopeya de risa.

Véanse programas.

La verbena de la Virgen de los Faroles

Lista de regalos recibidos para la velada del presente año:

Excmo. señora Condesa de Caste de las Torres, seis botellas de vino de Jerez del «Real Tesoro»; don Santiago Jiménez Cañizares, dos figuras de barro; doña Enriqueta López de López e hija, una pila para agua bendita y dos floreros de cristal; don Juan Cabero, un galleteo de cristal; señoras Carmen y Josefa Boignes Coca, un azucarero de metal, tallado; don Rafael Baltrán Burón y señora, un par de figuritas portasepejos y media docena de abanicos; don José García Molina, dos maceteros de mayólica y dos floreros; doña Antonia Mesa Rodríguez, vinde de Lara Barahona, un litro de agua de Colonia; don Ricardo Ortiz Molina, un juego de tres piezas de violero de porcelana decorada; don Mariano Magueda, una figura de perrito inglés; señorita Ángela Fernández Bujalance, una polvera de cristal; doña Amelia de Castro Valero, vinde de la Calle, una muñeca; Excmo. señora Marquesa vinde de Santa Rosa, una figura de escayola; don Hermenegildo Pérez Bartolomé, un tarro de fruta en almibar; doña Dolores Baena Zamora, dos figuras de electro plata portasepejos; el M. I. señor don José Blanco Saucha, cinco pesetas; doña Rosario del Riego de Font, dos figuras de pasta, y el Excmo. señor don Luis Fernández Ramos, gobernador civil, veinticinco pesetas.

Los regalos se reciben en casa del señor Tesoro de esta comisión, don Luis Benítez P. de Aguilár, calle del Cardenal Ferrero, número 4, farmacia.

PODEROSO DESINFECTANTE MICROBICIDA

“SANTITAS” (SOLIDIS)

Para Agricultura, Arbolado, Vid, Ganadería e Higiene Insecticida **“SANTITAS” (Polvos)**

Sin rival para uso doméstico. Mata rápidamente toda clase de insectos

Precio del bote, 35 céntimos

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

REPRESENTANTE EN CÓRDOBA

Rafael Pineda Arroyo, calle de Góngora, 1.

DEL GUIJO

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a la compañía de teatro de Pizarro, la que ha celebrado dos funciones, que el público ha aplaudido mucho, siendo particularmente celebrada la labor del señor Pizarro y sus dos hermanas.

Esta noche y mañana nos obsequiarán con otras dos funciones, en las que trabajará la señora Bozano, la que ha sido muy aplaudida en los pueblos limítrofes, donde ha actuado.

Les damos la enhorabuena, deseándoles que sigan cosechando muchos aplausos.

Están casi terminadas las operaciones de recolección, siendo ésta muy mediana, por lo que los braceros se encuentran casi todos parados, hasta que llegue la sementera y recolección de bellotas, que este año es bien escasa, a causa de la mucha oruga que la destruyó en su floración.

A propósito de estar los hombres parados, igno ocasión más propicia para comenzar la proyectada carretera ya aprobada que, empezando en las inmediaciones de Santa Eufemia, pasa por esta villa, muy cerca de Padroches, por Torrecampo a Villanueva de Córdoba, con lo que se concedería trabajo a muchos vecinos de estas villas y luego un beneficio muy grande para estos pueblos tan escasos de caminos practicables y comunicaciones con los demás.

Dios quiera que haya quien se interese por esta obra que tantos beneficios había de reportar a toda esta comarca.

El Corresponsal

DR. J. MALDONADO

ESPECIALISTA

Partos y Matriz

Horas de consulta diario: de 2 a 5 tarde.

Gratis para pobres: Martes y Sábados, de 8 a 10 mañana.

Mármol de Bañuelos, 7.—Córdoba.

La Cámara de Comercio

Habiendo empezado la Administración de Propiedades e impuestos de esta provincia a realizar la oportuna visita de inspección y fiscalización a los individuos sometidos al impuesto por venta de bebidas alcohólicas, se avisa a todos los interesados para que sin pérdida de tiempo se presenten, los que no las tengan, de las libretas en que han de llevar el estado de existencias de alcohólicas o bebidas espirituosas, con arreglo a lo que determina el caso 3.º del artículo 79 del Reglamento de alcoholes, con objeto de evitarles los perjuicios con que la Hacienda los comina de no cumplir este requisito.

Córdoba 6 de Agosto de 1917.—El Presidente, Manuel Rodríguez.—El Secretario, Antonio Ramírez.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las personas siguientes:

Enrique Laredo Salmeral, de la fractura del radio izquierdo.

Juan Leal Galatoo, de una contusión en el pie derecho.

Isabel Aguilar Figueras, de contusiones en varias partes del cuerpo.

Manuel Molina Cabrera, de un esguince de una mano.

Dolores Moreno, de una herida en la frente.

Y Rafael Ariza, de una herida en la mano derecha.

Al borde de la tisis está todo aquel que padece la salud por haberse entregado a una vida crápulosa; que a consecuencia de ese afán de placer y de ocio no duerme las horas necesarias y consume más de lo que ingresa. Entonces viene la tos, la disnea y la fatiga, la falta de vigor y la pereza física y moral. Si el enfermo llega a comprender el triste derrotero que le espera, cerrará el paso a la tisis usando el Jarabe de Hipofosfitos Seldé, único remedio conocido para regenerar el organismo decaído y faltar de lozanía.—Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Falta de higiene

La encargada de la casa número 73 de la calle de los Frailes, Ana Egea, ha manifestado al guardia municipal del distrito que el vecino de aquella Rafael Rodríguez Benavides con su mujer y cinco hijos ocupa una habitación y dos de los hijos p decen virarla y a causa de la falta de recursos la pobre familia carece hasta de ropa para mudarse.

En la expresada casa habitan doce familias sumando más de treinta individuos, que toman ser contagiados por la terrible enfermedad.

Defunción

Anoche dejó de existir en esta capital, a la temprana edad de trece años, la señorita María de la Soledad Sánchez de la Cuesta, hija de nuestro estimado amigo don José Sánchez Camacho, tenedor de libros de la casa Pedro López e hijos.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las ocho de la mañana y el funeral a las seis de la tarde en la iglesia parroquial de San Miguel.

Acompañamos a los desconsolados padres y demás familia de la finada en el dolor que sufren por esta irreparable pérdida y pedimos a Dios que les conceda resignación para sobrellevarla.

La Nueva Relojería Suiza

Surtido completo en relojería de las mejores marcas y platería.—Precios sin competencia.—Venta y compositoras garantizadas.

ALFONSO XIII, NUM. 1.—CÓRDOBA

Las piedras

Ha sido denunciado el niño Rafael Roldán González que arrojó una piedra al carruaje de don Rafael González Ripoll, resultando casualmente ileso los que lo ocupaban.

Un ahogado

En las inmediaciones del molino de Martos ha sido extraído por el buzo Juan Durillo Montes el cadáver del muchacho de catorce años Francisco Calvente, domiciliado en la calle del Aceituno, número 6, quien el domingo pereció ahogado en el sitio antes expresado.

En el lugar del suceso se personó el juzgado de instrucción, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Cine Victoria

En este favorecido cinematógrafo ha hecho su presentación la notable pareja coreográfica Paco Anet, que ejecuta diversos bailes nacionales con gran perfección, siendo muy aplaudida por el público.

También se presentó anoche la bella cantonista Trinidad Sabino, que une a su belleza buena y bien timbrada voz y canta escogidos aires regionales con mucha afinación.

Completa el programa de cada noche la exhibición de interesantes películas.

Fábrica de Veso de Pedro Carretero (Córdoba)

Esta acreditada fábrica queda abierta a todas horas, con grandes existencias de inmejorable calidad y sin mezcla de ninguna clase.

Cocheo denunciado

El cocheo de punto Francisco Sánchez Pérez ha sido denunciado por no llevar en sitio visible la tablilla anunciando que su vehículo se alquila y además por carecer de la letra que sirve de contraseña.

Detención

Los brigadas de la Guardia municipal Ramón Egea y Enrique Aguilar han detenido a Raimundo Sánchez Ramírez, natural de Zorra Capilla (Badejoz), que sustrajo a don Pablo Plaza Aranda la cantidad de cien pesetas en billetes del Banco de España.

Joaquín Molina Valdelomar. Agente de negocios matriculado. Domicilio, Sánchez Feria, 5, Córdoba.

15 CENTIMOS cuesta probar los riquísimos aceites de las Aclaradoras GRIFO La Olivarera, Cister 4.

Enlace

En la iglesia parroquial de San Miguel ha contraído matrimonio la simpática señorita Francisca García González y don Raimundo Rubio Cuesta, bendiciendo la unión el coadjutor de la expresada parroquia don Gregorio Gómez Molina.

Actuaron de padrinos don Antonio y doña Soledad Almogera Márquez y de testigos don Julián Prada Romero y don Enrique Trías Bretón. Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Cocheo denunciado

El cocheo de punto Luis Ruiz Mesa ha sido denunciado por transitar con su vehículo desocupado por la calle de Gondomar.

Al Hospital

Los camilleros de la Casa de socorro han conducido al Hospital de Agudos al enfermo pobre Bernardo Criado Villegas.

Blasfemias

Han sido detenidos Emilio Laguna León y Rafael Treviño Aragón, que blasfemaron en la vía pública, ingresando en la Cárcel para sufrir arresto gubernativo.

Mendigos

Por implorar la caridad pública han sido detenidos los mendigos Fernando Castellano Venals, Domingo Mares Expósito y Juan Montes Ruiz, que fueron reclusos en la Cárcel correccional.

Colocación segura

tienen todo el año las oficinas de Sastretería que se presenten Casa Sánchez Hermanos.

De viaje

Ha marchado a Madrid el distinguido joven don Rafael Márquez, hijo del procurador de este Colegio don Mateo Márquez García.

Devolución

Se ha dispuesto que le sean devueltas a Miguel Molina Serrano las quinientas pesetas que depositó en esta Delegación de Hacienda para reducir el tiempo de permanencia en filas.

Incendio

En las inmediaciones de una choza de la hacienda de Tierra alta, del término de esta capital, se ha declarado un incendio, quemándose cuarenta fanegas de tierra sembrada de avena, de la propiedad de los rancheros que habitan la choza expresada.

El tiempo

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 42°40.—Idem idem a la sombra, 36°00.—Idem mínima, 17°00.—Idem media, 26°50.—Oscilación, 19°00.—Agua de lluvia en milímetros, 000.—Agua evaporada en milímetros, 14 80.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 750°80. Temperatura a la sombra, 20°40.—Idem del termómetro húmedo, 16°20.—Tensión del vapor, 11°10.—Humedad relativa, 62 00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, 0.—Fuerza, muy floja.—Velocidad en kilómetros, 361 80.

JABON ZOTAL

ANTISEPTICO Y DE TOCADOR

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sár de Carbon

—Urberuga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Agua azoada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guiso. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—Agrícultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

—Si todavía existen débiles y enfermos es porque ellos lo quieren, pues basta con hacer uso del Jarabe o del Vino de Hemoglobina Deschamps, que combaten todas las clases de debilidad o desfallecimiento, para sentirse al poco tiempo fuerte y vigoroso, para que la sangre, antes viciada o empobrecida, pase a las venas generosa, rica, procurando bienestar, salud, contento de la vida.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Cayetano fundador, San Donato y San Alberto, carmelita.—Mañana.—San Ciríaco y compañeros mártires.

Jubiléo circular.—Hoy en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, costado por doña Elisa Jordán, por su esposo.—Mañana en la misma parroquia, costado por dicha señora, por su padre.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora la Divina Pastora, en San Juan.—Mañana a nuestra Señora de la Concepción, en San Francisco.

En San Rafael.—Hoy 7, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso ejercicio en honor del Inocente Custodio, en el que predicará el M. I. Sr. D. Enrique Medina de la Bermeja, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

En estos cultos los coetáneos don Purificación Sáez, en acción de gracias por favores recibidos del soberano Arzobispo.

Se ruega la asistencia de los coetáneos y del grupo de Marías destinado al Sagrado de esta iglesia del Juramento.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las ocho y otra a las seis y media; los domingos y días de precepto a las diez. Los domingos, después del rosario, plática sobre el Santo Evangelio; los viernes Via-Crucis.

En San Pedro Alcántara.—Mañana, a las nueve, se celebrará en dicha iglesia una fiesta solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Oficiará la Misa el M. I. señor don Enrique Medina de la Bermeja, canónigo de esta S. I. C.

Las misas que se celebran hoy, desde las siete en adelante, en el convento de Capuchinos, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Alberto Ruiz de Mena.

Su desconsolada hija doña Carmen Ruiz, viuda de Ribó, suplica a las personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5. Teléfono número 140.

Plato del día: Solomillo de ternera a la princesa.

Restaurant de Miguel Ramos Serrano

Antes Cerrillo.—(Plaza de Cánovas (Tendillas) Teléfono núm. 163

Plato del día: Perdiz a la tortuga

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Restaurant del Tourist's Bar

Victoriano Rivera, 6 (antes Plata)—Teléfono 239

Bajo la dirección del acreditado cocinero Don Pablo Braso Fuentes

Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Filete saltado con mencheta.

EL PASAJE

Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA

Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 15

Plato del día: Solomillo a la jardinera.

RESTAURANT "LA GLORIA"

de Rafael Benítez.—Morería, 14

Plato del día: Ternera a la allicantina.

Se sirven cenas económicas al precio de 1'50.

ACADEMIA TORRES

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE CABALLERÍA

DON BENITO TORRES LINARES

CON LA COOPERACIÓN DE LOS ACREDITADOS PROFESORES

D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería, retirado.

„ Miguel González Hernández, Comandante de Caballería.

„ Federico Fernández Espinosa, Maestro nacional.

Preparación para Marina, Ayudantes de Obras públicas, Correos, Telégrafos y Peritos agrícolas; Carrera de Comercio, Bachillerato, Dibujo, Contabilidad e Idiomas.

Los resultados obtenidos por este Centro en la última convocatoria para ingreso en las Academias Militares han sido los siguientes:

ACADEMIA DE INFANTERÍA

Aprobados con plaza

D. Francisco Viguera Vega

Adolfo Torres Aguilar-Tablada

Vicente Zorres Lerin

César Mantilla Lautrec

(Este último alumno hizo su preparación en esta Academia durante todo el curso anterior y la mitad del actual, hasta que su familia trasladó la residencia.)

Aprobados en los ejercicios 1.º, 2.º, 3.º y 4.º

D. Enrique Quintela Barrios

Antonio Gómez Cobos

ACADEMIA DE CABALLERÍA

Aprobados en todos los ejercicios

D. Enrique Quintela Barrios

Miguel Ruiz Isaac

Aprobados en los ejercicios 1.º, 2.º, 3.º y 4.º

D. Antonio Gómez Cobos

Eugenio Larriva Ortí

ACADEMIA DE INTENDENCIA

Aprobado en los ejercicios 1.º, 2.º y 3.º

D. Eugenio Larriva Ortí

En las diferentes convocatorias a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 68 plazas en diferentes Academias Militares, entre ellas las números 2 y 3, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908.

Las clases empezarán el 15 de Agosto por haberse adelantado la fecha de la próxima convocatoria al 15 de Mayo.

Los inmejorables éxitos alcanzados por esta Academia en todas las convocatorias son debidos principalmente a nuestro sistema de enseñanza individual en clases particulares que no excederán de 10 alumnos, calificados todos diariamente.

Internado.—Estudio en la Academia para los alumnos internos y externos

PÍDANSE REGLAMENTOS

CALLE RAMÍREZ DE ARELLANO, 7.—CÓRDOBA

SE ACABÓ LA ANEMIA

Se cura radical y rápidamente tomando los «JELLOIDS» de hierro de «THE JELLOID CO. DE LONDRES». Son tabletas completamente asimilables, que no alteran las funciones digestivas, ni empujones la dentadura. Hacen verdaderos milagros.—Precio de la caja: ptas. 2-50.—Pídanse en almacenes de Específicos, Farmacias y Droguerías.—Importadores exclusivos en España, sus Islas y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª, Montera, núm. 44.—Madrid.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Tournée de la empresa Alcoriza.—Gran compañía de obras norteamericanas y dramas de aparato y gran espectáculo.—Cinco únicas funciones con cinco estrenos de grandioso éxito, exclusivas de esta empresa, que se celebrarán los días 8 al 12 de Agosto.

Estreno del grandioso drama de aparato, en tres actos, LA REINA MADRE.—Con el paso de un aeroplano, la voladura de un puente y desarrollo de un tren a toda máquina.

Estreno de la interesante obra en cuatro actos, LA DUQUESA ESPAÑA.—Asunto de gran sensación de la actual guerra.

Estreno del aplaudido drama policíaco en cuatro actos, EL TRIUNFO DE RAFFLES.—Emocionantes hazñas del famoso y popular ladrón.

Estreno de la colosal obra norteamericana en seis actos, LAS MÁSCARAS NEGRAS.—Horrible comitè de New-York, que destruyó Nick-Carraway.

Estreno del drama de gran actualidad, en cuatro actos y dos cuadros, EL U. 29.—Hundimiento de un «Submarino» en el fondo del mar.

Nota importante.—Todas estas obras se pondrán en escena con espléndidos decorados, vestuario, atrezzo, lámparas, alfombras, trépticos y cuantos detalles exigen, todo hecho expreso para cada una.

A pesar de la importancia de la Compañía y los gastos que reporta la presentación de este espectáculo, regirán los siguientes

Precios populares: Palcos con 6 entradas, 10 pesetas.—Butaca numerada con entrada, 1.—Anfiteatro con entrada, 0'40.—Entrada general, 0'20.

Funciones para hoy

CINE VICTORIA.—Programa para hoy.—Gran éxito de la pareja de baile Hermanos Paco-Anet.

—Éxito sin igual de la simpática cancionista de aires regionales Trinidad Sabino.—Completará el programa el estreno de escogidas películas de actualidad.—A las 9 y cuarto.

Precios: Sillas 0'25 céntimos.—Grada 0'10.

PLAZA DE TOROS.—Ideal Cinema.—Hoy, con asistencia de la banda del regimiento de la Reina, estreno del tercer episodio de la extraordinaria serie de novelas folletinescas en 16 episodios, Los misterios de Myra y última exhibición del segundo. —Por última vez la Keytone en 2 actos Fatty Tiburón.—A las 9 en punto.—Precios: Sillas, 0'40.—General, 0'10.

Viuda de José Barea y Compañía (S. en C.)

Labradores, ganaderos, abatecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de la carne.—Vaca con hueso, a 2'28

pesetas.—Idem sin hueso, a 3'28.—Ternera con hueso, a 2'50.—Idem sin hueso, a 3'60.—Macho, a 2'04.—Borrero, a 2'19.

Precio del tocino.—Tocino del país, sin hueso, para fuera de la capital, a 11 reales kilo.

POR TELEGRÁFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las 11:30 de la mañana se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia, para celebrar consejo.

Dato dijo, al entrar, que había conferenciado, por teléfono, con el Ministro de Estado, quien le comunicó que los Reyes seguían sin novedad.

Añadió que el consejo no sería muy largo y en él se trataría, preferentemente, de la huelga de los ferroviarios.

El Vizconde de Eza manifestó que continuaba sus gestiones, cerca de los directores de la compañía de los ferrocarriles del Norte y de sus obreros para solucionar el conflicto pendiente, agregando que nada podía adelantarse acerca del resultado de tales gestiones.

Confirmando que a este asunto se dedicaría especial atención en el consejo.

Sánchez Guerra participó que llevaba un expediente solicitando un crédito de 71.000 pesetas para adquirir material de telégrafos.

Los periodistas le preguntaron qué opinaba respecto a la huelga anunciada por los ferroviarios y se limitó a contestar que este asunto no era de su jurisdicción y ojalá no llegara a serlo.

Bagalall participó que también llevaba expedientes para la concesión de créditos extraordinarios.

Primo de Rivera anunció que presentaría una combinación de personal motivada por la solicitud de los tenientes generales Martí y Castillo de que se les conceda el pase a la reserva.

Insistió en que no era cierto que tratara de presentar la dimisión ni que estuviese enfermo.

Andrade dijo que llevaba los expedientes para la reconstrucción de los edificios de la Facultad de Farmacia de Madrid y de la de Medicina de Zaragoza y para la construcción de otros destinados a institutos generales y técnicos.

Anunció que a fines del mes actual marcharía a Santiago, donde permanecerá algunos días.

Burgos aseguró que estaban completamente resueltos los incidentes de la Cárcel Modelo.

A la terminación

El consejo terminó a las 2 de la tarde.

Dato informó a los periodistas de los asuntos tratados.

Dijo que el Vizconde de Eza expuso, con toda clase de detalles, los antecedentes de la huelga proyectada por los ferroviarios.

Manifestó que hoy se reunirán, con el objeto de tratar de esta cuestión, el Consejo de administración de la compañía del Norte y el Sindicato de obreros.

En su virtud, acordó no adoptar resolución alguna hasta conocer el resultado de dichas reuniones y celebrar otro consejo, mañana a las seis de la tarde, en el que se continuará el examen de esta cuestión.

También se acordó conceder los beneficios de la Ley de condona condicional a sesenta y cuatro reclusos.

Se informaron en sentido favorable los expedientes para la concesión de un crédito extraordinario de 10.326.622 pesetas para carreteras y otro de 64.225 para pertrechos y municiones con destino a los buques de la armada.

Autorizó al Ministro de la Gobernación para adquirir por gestión directa una estación telegráfica de un sistema nuevo.

Y se aprobaron los expedientes fijando los capitales con arreglo a los que tributarán, por el impuesto de utilidades, varias sociedades extranjeras.

Otras noticias

Los metalúrgicos de Bilbao

Procedente de Bilbao llegó esta mañana a Madrid una comisión de la Sociedad de obreros metalúrgicos de Vizcaya, compuesta del Presidente y el Secretario de la junta directiva de dicha asociación.

Fue al domicilio social de la Unión de trabajadores, donde dio cuenta de los atropellos que, a su juicio, se habían cometido con los metalúrgicos de Bilbao.

Desde allí los comisionados, en unión de Barrio, que representaba a la Unión de trabajadores, marcharon a la Presidencia para conferenciar con el Jefe del Gobierno.

Expusieron a este algunos de los atropellos de que eran víctimas, como los de que los agentes de las autoridades penetraran en los domicilios de los obreros obligándolos por medio de la fuerza a ir a trabajar y de haber sido suspendido un mitin en Baracaldo después de estar autorizado por el Gobernador.

Hicieron constar que su actitud era de concordia pero, si persistían los abusos, variarían de actitud, llegando a la huelga general.

Dato prometió informarse de las denuncias formuladas y hacer cuanto de él dependiera en favor de los obreros metalúrgicos, a los que recomendó cordura.

Citó a la comisión para que fuese a verle nuevamente mañana a la misma hora que hoy.

Conferencia

Esta tarde el Ministro de Fomento visitó al Jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia, conferenciando con él extensamente.

Parece que le dio cuenta del aplazamiento de las reuniones de los representantes de la Compañía de los ferrocarriles del Norte y del Comité ferroviario hasta que lleguen los delegados de las secciones de Valencia, Zaragoza y Miranda.

A la conferencia aludida se concede importancia excepcional.

El Ministro continúa en que se llegará a una so-

lución satisfactoria, teniendo en cuenta la excelente actitud en que se halla la Compañía.

Un rumor

En los círculos políticos se ha propagado hoy el rumor de que una elevada personalidad ha ofrecido a la Cierva la cartera de Guerra.

Manifestaciones de un subsecretario

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas y les dio cuenta de las noticias oficiales.

Dijo que el Gobernador de Badajoz comunicaba el descarrilamiento de un tren minero entre Peñarroya y Fuente del Arco, accidente que no originó desgracias personales.

El de Salamanca participó que se había solucionado el conflicto pendiente entre los patronos y obreros molineros de Tejares.

El de Murcia informaba de que también se había resuelto la huelga de los cartidores de Lora.

Y el de Pontevedra decía que en un barrio de Vigo se habían registrado casos de fiebres tifoides, adoptándose, en su virtud, las disposiciones oportunas.

Felicitación

La Asociación de harineros de Castilla ha felicitado al Ministro de Hacienda por las disposiciones que ha dictado para impedir la exportación clandestina de dicho artículo.

Acercos de un viaje

Interrogado esta noche el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación respecto a si sabía algo de los rumores propalados acerca del viaje de la Cierva a Santander contestó negativamente y añadió que nada veía que pudiera servir de fundamento al rumor propalado de que el ex-ministro conservador fuera a conferenciar con Meura con motivo de la supuesta combinación ministerial para que la Cierva se encargase de la cartera de Guerra.

El conflicto ferroviario

Continúan siendo optimistas las impresiones referentes al conflicto de los ferroviarios.

Parece que estos desean que el asunto relativo a las peticiones a que aún no ha accedido la Compañía se resuelva independientemente del conflicto de Valencia.

El Ministro sostiene un criterio análogo.

Se dice que para llegar a un acuerdo sólo falta el visto bueno de algunos delegados de los obreros que llegarán mañana.

Si estos también muestran su conformidad probablemente mañana mismo se ordenará que se anule los avisos de huelga.

Romanones

En breve regresará a Madrid el Conde de Romanones y desde la Corte marchará a Sigüenza, donde permanecerá varios días, cazando.

Los barcos hospitales

El periódico «Heraldo de Madrid» publica el siguiente suelto:

Aunque el Gobierno guarda gran reserva respecto a todas las cuestiones de carácter internacional, tenemos noticia del éxito de la gestión iniciada cerca de los gabinetes de Alemania, Francia e Inglaterra, relativa a los barcos hospitales franceses e ingleses.

Como Alemania no permitía navegar a estos buques, alegando que conducían contrabando de guerra, entabló negociaciones el Gabinete español y el alemán le contestó que, si a cada barco hospital enemigo lo acompañaba un oficial de la Marina española, bastaría la palabra de honor de este de que el barco no conducía contrabando para que lo respetaran y le dejaran paso libre.

Los gobiernos francés e inglés aceptaron la proposición, reconociendo la humanitaria gestión de España.

Anoche marcharon once oficiales de nuestra Marina a acompañar los barcos hospitales.

Los liberales

Una personalidad que ha llegado de San Sebastián dice que circula el rumor de que hay corrientes de concordia para conseguir de nuevo la unión de los amigos políticos de García Prieto y el Conde de Romanones.

García Prieto

El miércoles próximo marchará García Prieto con su familia a Alzola, donde pasará el resto del verano.

Provincias

La Corte en Santander

Despachando con el Rey

El Ministro de Estado fué esta mañana al palacio de la Magdalena para despachar con el Rey. Le puso a la firma los siguientes decretos:

Concediendo varios ascensos en el cuerpo de ingenieros de Montes.

Disponiendo que los Ayuntamientos que no estuviesen incluidos en la relación de los que necesitan caminos vecinales lo soliciten, haciendo las peticiones con los anticipo que marca la ley.

Organizando los servicios provinciales técnico-administrativos de agricultura.

Y reorganizando las plantillas del cuerpo de ingenieros agrónomos.

Lo que dice el Marqués de Lema

El Ministro de Estado recibió a los periodistas y les dijo que había conferenciado, por teléfono, con el Jefe del Gobierno, quien le dio cuenta del consejo celebrado esta mañana y de la huelga de Bilbao, que parece hallarse en vías de solución.

Añadió que creía que llegarán a un acuerdo la compañía de los ferrocarriles del Norte y sus obreros.

Por último, manifestó que le había visitado el Conde de Inglaterra y mañana recibirá la visita del Embajador de Alemania.

La Familia Real

El Rey salió esta mañana, a pie, y se dirigió

a la playa, donde presenció el baño del Príncipe de Asturias y los Infantes.

Después recorrió, en automóvil, la población. La Reina también paseó por las calles y penetró en varios establecimientos de comercio para efectuar compras.

Almuerzo

El Embajador de Alemania ha almorzado hoy con el Conde de en nación.

La Cierva

Ha llegado al ex-ministro la Cierva.

Otras noticias

Toros en Vitoria

En la corrida verificada esta tarde en la plaza de Vitoria hubo una buena entrada.

Vicente Pastor no pudo tomar parte en ella por impedimento las lesiones que sufrió en Santander.

Lidáronse toros de la ganadería de Martínez, los cuales resultaron buenos.

Gaona estuvo trabajador; banderilleó superiormente, pasó de muleta con valentía, pero al herir quedó regular en el primero y mal en el cuarto.

Gallito se lució con el capote y en banderillas, hizo magníficas faenas de muleta y en la muerte estuvo desgraciado en el segundo y superiorísimo en el quinto, del que se le concedió la oreja.

Fortuna pasó de muleta cerca y adornándose y al herir quedó mal en el tercero, en el que recibió un aviso y superior en el sexto, del que cortó la oreja.

Gaona estoqueó muy bien al toro sobrero, en compensación de la ausencia de Vicente Pastor, siendo ovacionado.

Enferma

Comunican de San Sebastián que en Deva, donde veranes, se halla gravemente enferma doña Blanca de Borbón, hermana de don Jaime.

Las juntas de defensa

Participan de Barcelona que ha circulado la noticia de que hoy se reunirán las juntas de defensa para tratar de diversos asuntos.

Huelga de mineros

Según despachos de Almería, téngase que en Serón se declaren en huelga los mineros.

En el caso de que realicen tal propósito la huelga revestirá importancia.

Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil.

Diligencias judiciales

Participan de Barcelona que el juzgado del distrito de las Atrazanas ha empezado a instruir las diligencias contra los autores del reparto de hojas clandestinas, efectuado en las ramblas, excitando a la rebelión.

Los ferroviarios

Participan de Barcelona que, según noticias oficiales, el Sindicato ferroviario de la compañía del Norte, compuesto de mil quinientos obreros, ha acordado no secundar la huelga.

Asamblea de marinos

En Bilbao se celebró una asamblea de maquinistas navales.

Acordó en ella solicitar del Gobierno el establecimiento del seguro de guerra obligatorio personal y que todo barco que tenga un motor de cuarenta caballos en adelante necesite llevar maquinistas navales examinados.

Redactóse un mensaje dirigido al Gobierno comunicándole estas peticiones.

Extranjero

= LA GUERRA =

INTERNACIONAL

Parte francés

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En la granja de Nouai, en el bosque de Avocourt y en la Alta Alsacia rechazamos varios ataques del enemigo.

En diversos puntos del frente libra duelo la artillería.

Comunicación alemana

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro occidental de la guerra siguen los duelos entre la artillería en varios sectores de Flandes.

En el Aisne obligamos a retroceder al enemigo y le hicimos cien prisioneros.

En el teatro oriental seguimos avanzando en los Cárpatos forestales, en el Dniester y en Czernovitch.

Nos apoderamos de Rebanstern, causando muchas pérdidas al adversario.

También ocupamos a Warna.

Comunicado inglés

El último parte oficial comunicado en Londres dice así:

Al Norte de Aflaux rechazamos esta mañana un golpe de mano del enemigo, antes de que este pudiera llegar a nuestras líneas.

Al Oeste y Suroeste de Lens avanzamos.

En combates aéreos derribamos cinco aparatos alemanes.

Uno cayó en nuestras líneas.

Tres tuvieron que descender con importantes averías.

Parte austriaco

En Viena ha sido facilitado el parte oficial siguiente:

Seguimos avanzando en la Bucovina, cuyo territorio se halla casi totalmente en nuestro poder.

En la frontera de Moldavia fracasó un ataque del enemigo.

En los Cárpatos transilvanos también continuamos el avance, ocasionando enormes pérdidas al enemigo.

Declaración de guerra

Telegrafían de París que la república de Liberia ha declarado la guerra a Alemania.

Los súbditos alemanes que se hallaban en aquella nación fueron detenidos y embarcados en cruceros de las naciones aliadas.

El Gobierno ruso

Comunican de San Petersburgo que los ministros rusos han entregado sus dimisiones a Kerinsky para facilitar la formación del nuevo gabinete.

Reina tranquilidad completa.

La Argentina y Alemania

Según noticias de Buenos Aires el Gobierno argentino, descontento de las negociaciones emprendidas con Alemania, ha interrumpido las relaciones con el Embajador de esta nación y ha enviado a Berlín una nota categórica pidiendo la respuesta definitiva a la que le envió anteriormente, en un plazo brevísimo.

La China y Alemania

Comunican de Pekín que el Presidente del Consejo de ministros de la China ha firmado la declaración de guerra hecha por aquella nación a Alemania y Austria.

Las operaciones de los aliados

La comunicación oficial facilitada en París a las once de la noche dice que exceptuando la actividad de la artillería de ambos bandos en diversos sectores nada ocurre digno de ser consignado en todo el frente.

Un discurso

Telegrafían de San Petersburgo que, en la última sesión de la Cámara, el Ministro de Ne-

gocios extranjeros dijo que era necesario prepararse para la campaña de invierno, ya que nadie pensaba en la paz, por ahora.

Además—añadió—creo que el país se encuentra frente al peligro militar y considero que esta situación es el resultado del antiguo régimen.

Refiriéndose al espíritu de las tropas señaló las consecuencias de las excesivas libertades dadas por Soviets al ejército y se lamentó de la falta de apoyo que encuentra el Gobierno en la opinión.

Sostuvo que los enemigos del nuevo régimen se aprovechaban del tiempo que perdía el Gobierno.

Atacó a Soviets, culpándole de negligente.

Varios diputados usaron de la palabra para contestar al Ministro y, después de largo debate, se acordó encomendar a Kerinsky la reorganización del Gobierno, concediéndole completa independencia a fin de que proceda del modo necesario para asegurar la autoridad del Gobierno.

ANTONIO AREVALO - PROCURADOR

Munda, sin número.—Córdoba.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

Rogad a Dios por el alma del señor
D. JOSÉ ROBLES MUÑOZ
QUE FALLECIÓ EL DIA 27 DE JULIO DE 1917
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Pedro el día 8 del corriente, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su desconsolada viuda, madre y demás parientes ruegan a las personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

XIII ANIVERSARIO.—ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
D. JOSÉ GARCIA RIVERO
QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 8 DE AGOSTO DE 1904, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Todos los señores sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el miércoles 8 del corriente, desde las seis y media en adelante, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, lo aplicarán en sufragio del alma de dicho señor. Su desconsolada viuda doña María Araceli Molina Villalba; sus hijos don José y don Eduardo García Molina; hija política y nieta suplican a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

LA SEÑORA
D.ª Clotilde Ruiz Conde
Falleció el día 31 de Julio de 1917, a los veinte y seis años de edad, abrazando la Religión cristiana.
R. I. P. A.
Su esposo, padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a las misas que se celebren por su alma en la parroquia de San Juan (Trinidad), el día 8 de Agosto de 1917, desde las ocho de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos.

XIII ANIVERSARIO
Las misas que se celebren el día 8 del corriente, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de
EL SEÑOR
DON JOSÉ ANTONIO PULIDO FERRÁN
Que falleció en esta capital el 8 de Agosto de 1904
R. I. P. A.
Su viuda que fué doña Tomasa Arenas ruega a los amigos del finado lo encomienden a Dios en sus oraciones.

LA SEÑORITA
María de la Soledad Sánchez de la Cuesta
Falleció en el Señor el día 6 de Agosto de 1917, a los 13 años de edad
R. I. P. A.
Sus desconsolados padres don José Sánchez Camacho y doña Francisca de la Cuesta y Costi; abuela doña Luisa Camacho Moreno; su hermano, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes de la finada (q. e. p. d.) ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.
No se reparten esquelas.
Funeraria Católica.—Librería, 26.

EXPOSICIÓN DE MÁRMOLÉS

OBDULIO BLANCAS

MARÍA CRISTINA, 19. - TELÉFONO 221. - CÓRDOBA

